



Тайны народного творчества

На ноябрьских каникулах в рамках краеведческой экспедиции учащиеся творческих объединений «Моя планета», «Детская фантазия» и «Весёлые петельки» МАОУ «Гимназия №42» ПДО посетили серию мастер-классов под общим названием «Тайны народного творчества».

Действительно сколько нераскрытых, неизвестных и неразгаданных тайн хранят в себе народное творчество и ремёсла. Первая секрет был раскрыт детям мастером – умельцем **Тамарой Фёдоровной Галкиной**. Дети узнали о народной *обереговой семантике* – учении о значении знаков и об отношениях между знаками.

Интересным открытием стали для юных мастеров и *солярные знаки*. Как рассказала ребятам мастер, солярные символы появились с начала времен, возможно в тот самый момент, когда человек осознанно взглянул на сияющий огненный круг в небе, круг который мы зовем Солнце. Это один из часто используемых славянами символов. По мнению ученых солярные знаки использовались славянами, прежде всего, как охранительные, обереговые символы. Ход солнца по небу был предопределен и не менялся с тех самых пор, как хранилась людская память. День за днем огненное колесо вставало над горизонтом и, прокатившись по небосводу, опускалось за другой край земли. День за днем солнце, вставая над горизонтом, дарило людям свое тепло и свет, разгоняя ночной сумрак и прогоняя холод. Солнце воплощало собой победу светлых сил над темными. Торжество сил добра над силами зла.

Поэтому солярные знаки или, как узнали дети - солнечные знаки, несли в себе прежде всего обереговый смысл – извечную победу добра над злом, света над тьмой!



Изученные символы юные мастера нанесли на свои бусины, чтобы защитить себя от различных невзгод, каждый выбрал свой обережный знак.

Каждому юному умельцу необходимо было раскрасить свою уменьшенную копию русской рубахи и сарафана используя известные обережные символы, рисунки, знаки. Вспомнили ребята, что все русские костюмы, сарафаны, варежки, головные уборы, пояса украшались узором. Теперь уже юные исследователи знали, что каждый узор это определённая надпись, которую невеста вышивала своими жениху, или мать защищала от невзгод своё дитя, или жена, вышивая пояс мужу просила для него силы. Рубашки и сарафаны получились необычные, у каждого свой орнамент и узор.

Данный мастер-класс продолжился, но уже в новом формате. Участники экспедиции узнали традиции тайны русского чаепития.



Тайны работы с цветной пряжей, фетра и флиса открыли юным мастерам педагоги из МБУДО «Крапивинский Дом детского творчества» **Стельмахович Юлия Михайловна и Луцки Наталья Анатольевна.**

В атмосфере творческой деятельности, фантазии, креативности работали участники мастер-класса с новыми материалами и инструментами. В итоге работы были созданы необычные, яркие, красочные работы, которые каждый смог забрать с собой.



Самой необычной стала для детей тайна работы с глиной. В детской школе искусств посёлка Зеленогорский юные мастера под руководством мастер-умельца **Ксеновой Валентины Алексеевны** сами сделали народную свистульку – птичку из куска глины. Изумлению детей не было конца: «Откуда появляется в свистулке звук?».



А **Татьяна Николаевна Григорьева** показала юным мастерам тайны рисования углём. Необычные работы, выполненные в данной технике, показали детям возможности чёрно-белого рисунка. Самым лучшим мастерам художник подарил их портреты, которые нарисовал после мастер-класса.

Тайны народного творчества раскрыли для юных исследователей мастера и умельцы Кемеровской области. Увезли с собой путешественники и главный наказ мастеров: «Таинство величия и необыкновенной красоты любого ремесла заключено в любви к своему народу и к своему делу!»



Году кино посвящается...

2 ноября в библиотеке поселка Зеленогорский состоялась Всероссийская акция «День мультипликации». Как известно 2016 год проходит в России под эгидой Года кино, поэтому и программа мероприятия была посвящена столь популярному и любимому всеми искусству. Одними из участников увлекательного мероприятия стали юные путешественники творческих объединений «Моя планета», «Детская фантазия» и «Весёлые петельки» МАОУ «Гимназия №42» ПДО, по руководством педагога Натальи Владимировны Кальмовой.

В оформленном по теме праздника фойе читатели могли познакомиться с выставками: «Дуэт: Мультфильм и книга», «Легенды мультипликации», «Домик друзей Чебурашки».

Читальный зал в этот вечер играл роль лайнера, на котором участники мероприятия смогли совершить мульт-круиз «Искусству мультипликации посвящается!».

Остановившись в портах:

- «У всех на устах», где вспомнили самые знаменитые «крылатые» фразы героев мультфильмов;
- «Угадай мелодию», где узнавали по известным песням мультфильмы;
- «Кино-рандеву», где по элементам одежды угадывали мультфильмы и их героев;
- «Мультяшные профессии», где проговорили о профессиях людей, которые создают мультипликационные фильмы

Все юные путешественники активно отвечали на предложенные им вопросы и задания каждого порта.

В последнем порту круиза – «Синима, синима...» путешественников встретили герои мультфильмов, сделанные руками их сверстников из фоамирана, ткани, картона, ниток: Водяной, Нафаня, Карлсон, попугай Кеша, друзья с острова «Чунга - Чанга».





Кроме этого дети поиграли в детективные расследования, погадали по книге «Щелкунчик», беря свои пожелания из настоящего Щелкунчика, подбирали одежду для фей, принцесс и королев в Арт-игре, смотрели на динозавров в очках 3Д. Веселая обстановка и музыкальное сопровождение, атмосфера добра и окружение героями любимых кинофильмов никого не оставили равнодушными.

В заключение круиза для гостей состоялся показ короткометражных мультфильмов сделанных разными способами: нарисованными, слепленными из пластилина, связанными из ниток, нарезанными из бумаги.

Все участники поучаствовали в фотосессии «Улыбнитесь, Вас снимают!». Спасибо Всем кто подарил детям яркие минуты встречи с любимыми мультфильмами в новом современном формате!



«Встречи с мастерами живописи»

В дни ноябрьских каникул учащиеся творческих объединений «Моя планета», «Детская фантазия» и «Весёлые петельки» МАОУ «Гимназия №42» ПДО, вместе с педагогом Натальей Владимировной Кальмовой посетили персональные выставки художников.

Доценко Владимир Антонович

С картинами художника Владимира Антоновича Доценко, его автобиографией и творчеством дети познакомились в МУК «Крапивинская детская школа искусств».

Творчество художника было представлено картинами, нарисованными маслами: родные сибирские уголки природы, сирень, яркие цветы, багряные краски осени и милые деревни. Невольно рождаются стихи:

«Листочки ветром обрывает
И кружит в танце их легко,
В восторге просто замираешь
И в плен сдаёшься красоте,
О все проблемах забываешь,
О грусти, боли, суете...»

Каждый ребёнок выбрал свою картину, которая ему больше всего понравилась и запомнил каждую деталь, нарисованную художником. Будь то старушки возле плетня, или поток воды ручья, небольшая деревня с домиками, засыпанная снегом.

В атмосфере картин художника ребята почувствовали себя маленькой частичкой природы родного края.



Диана Александровна Баженова

С необычной творческой выставкой познакомились ребята в библиотеке посёлка Зеленогорский. «Дивный батик» так называлась выставка представленная Дианой Александровной Баженовой и её учеников из студии «Батик»

Яркие красочные эпизоды из мультфильмов встречают посетителей выставки, дети радовались, увидев любимых героев мультфильмов, вспоминали песни и «крылатые» слова. Диана Александровна и её ученики сумели выразить в картинах настроение и характер каждого героя мультфильма.



Пушкаренко Людмила Валерьевна

С современной выставкой художника-любителя, участницы клуба «Творчество», дипломанта областных и всероссийских выставок Людмилы Валерьевной Пушкаренко учащиеся творческих объединений «Моя планета», «Детская фантазия» и «Весёлые петельки» МАОУ «Гимназия №42» ПДО познакомились в Крапивинском районном краеведческом музее.

Необычные образы будущего, выполненные в современной технике, завораживали и привлекали внимание юных посетителей. Необычный, своеобразный стиль живописи рассказывал детям о далёкой Англии, космических путешествиях, глубинах морских пучин и её обитателях, где тоже есть своя красота и свой мир.



Многие из ребят оставляли свои отзывы в альбомах художников, высказывая своё мнение, чувства и пожелания.

Каждая встреча с художником была незабываемой, появились любимые авторские картины, даже небольшое время, проведённое с искусством, заставило задуматься, что в творчество можно выразить себя.





← [Крапивинский район](#)

«У вас, как дома...»



Зеленогорскую библиотеку посетили воспитанники Центра детского творчества города Кемерово.

Традиционно кемеровчане приезжают в Крапивинский район два раза в год, и каждый раз заглядывают в любимую библиотеку, где ребят всегда ждут и готовят к их приезду новую программу. На этот раз гостей порадовали выставками детского творчества ребят, посещающих Зеленогорский и Крапивинский Дома детского творчества. Детей привели в восторг мягкие игрушки, поделки из фоамирана и картона, яркие узоры и рисунки на батике. После беседы у выставок для ребят провели познавательную программу о

мультфильмах, рассказали, как их создают.

Гостям настолько понравилось в библиотеке, что они не спешили уходить. На улице шел дождь, а здесь царила уютная атмосфера - гости чувствовали себя, как дома. За книжками, настольными играми, неспешными беседами время до закрытия библиотеки пролетело незаметно.

[О портале](#) [Карта сайта](#) [Техническая поддержка](#) [Наши партнеры](#)

